
Problema 
Una emissora de ràdio en una ciutat R té un  
abast de 28 km. 
Un automobilista viatja en línia recta des de  
la ciutat P a la ciutat Q. 
Podrà escoltar la ràdio en algun moment del viatge. 
 
 
 
Solució: 
L’automobilista podrà escoltar la ràdio si la distància de R a la recta PQ és menor o 
igual que 28 km. 

És a dir si l’altura del triangle sobre el costat 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  és menor o igual que 28 km. 
 
Calculem l’àrea del triangle utilitzant la fórmula d’Heró: 

𝑆𝑃𝑄𝑅 =
√(𝑝 + 𝑞 + 𝑟)(−𝑝 + 𝑞 + 𝑟)(𝑝 − 𝑞 + 𝑟)(𝑝 + 𝑞 − 𝑟)
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Definim les variables costats: 

 

 
 

𝑆𝑃𝑄𝑅 = 1008 𝑘𝑚2 

 

Siga ℎ𝑟 altura sobre el costat 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ . 

L’àrea del triangle és 𝑆𝑃𝑄𝑅 =
1

2
𝑟 · ℎ𝑟 

 
ℎ𝑟 = 28.8 km. 
Aleshores, l’automobilista no pot escoltar la ràdio. 
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Obrim el Menú Geometria 

Dibuixem el triangle 𝑃𝑄𝑅
∆

. 
Dibuixem la circumferència de centre R i radi 28. 

 
Notem que la circumferència no talla el costat 𝑃𝑄̅̅ ̅̅ , aleshores, l’automobilista no pot 
escoltar la ràdio. 
 

Seleccionem el vèrtex R i el segment 𝑃𝑄̅̅ ̅̅  notem que la distància 28.8 km. 
 

 


